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Уважаемые коллеги!

Филиалом Российского государственного университета физической культуры, спорта и туризма с 20 по 30 апреля 2012 года будут проводиться курсы повышения квалификации по программе «Инструктор групповых программ для работы в фитнес клубах: базовый курс» для студентов физкультурных вузов и сузов, изучивших курс анатомии и физиологии, тренеров и действующих инструкторов спортивных клубов по аэробике и фитнес-гимнастике, преподавателей и учителей физической культуры образовательных учреждений. 

В программу курса включены методика составления комбинаций в классической аэробике, степ-аэробике; особенности проведения силовой тренировки в фитнес клубах; работа с современным оборудованием в фитнес клубах; ознакомление с лабораторными методами тестирования функциональных возможностей человека (Омега – С), а также разделы по основам теории, методики и физиологии спортивной тренировки; по проблемам педагогического контроля, лечебной физической культуры,  и по гигиене питания. Слушателям курсов предоставляются методические и видео материалы для дальнейшей работы.

Курс читают д.п.н., доцент Воробьева Е.В., президент федерации спортивной и оздоровительной аэробики Иркутской области Иванова Татьяна Юрьевна, к.м.н., доцент Гаськова Наталья Павловна.

Объем курсов 72 часа. По окончании выдается сертификат и удостоверение о краткосрочном повышении квалификации государственного образца.

Стоимость курсов – 8500 рублей.

Справки и запись на курсы осуществляется по тел. 8(3952) 35-38-12  с 12.00 до 18.00 час. 

Ответственный за курсы – начальник учебно-воспитательного отдела Кривошеева Наталья Сергеевна.
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