Отчет о работе межкафедральной научно-исследовательской лаборатории Иркутского филиала РГУФКСиТ 
за период с 2009-2010 гг. 

В Иркутском филиале РГУФКСиТ наряду с кафедрами в качестве структурного подразделения с сентября 2006 г. действует научно-исследовательская лаборатория. На протяжении всего времени существования лаборатории основной целью ее деятельности было осуществление комплексных и системных исследований проблем физической культуры и спорта, а также создание комплексной базы данных результатов проведенных исследований.

Деятельность лаборатории в отчетном периоде осуществлялась по следующим направлениям:

- оценка психонейросоматического здоровья студентов ВУЗа.

- изучение физиологических особенностей адаптации организма спортсменов к тренировочным и соревновательным нагрузкам;

- психодиагностика психических параметров личности спортсменов и специалистов физической культуры;

- усовершенствование системы прогнозирования и управления физическим здоровьем, процессами адаптации к специфическим условиям обучения и профессиональной спортивной деятельности.

    Основной целью лаборатории является создание экспериментальной базы научно-исследовательских и практических результатов по исследуемой проблематике студентов.
За отчетный период в рамках деятельности лаборатории были организовано и проведены следующие обследования:

- В рамках основных направлений деятельности лаборатории в ноябре 2006 г. на базе Иркутского филиала РГУФК проводилось обследование студенческого контингента (89 студентов) с целью выявления уровня каротиноидов и соответственно антиоскидантов в организме учащихся. Исследование проводилось на основе договора о сотрудничестве с фирмой «Pharmanex» с использованием ее технического оборудования и  методики биофотонного сканирования. Исследования показали, что уровень каротиноидов в организме подавляющего числа студентов находится на критически опасном для защиты организма уровне.

- Проводилось анкетирование более 300 школьников общеобразовательных учебных заведений г. Иркутска в рамках договора о творческом сотрудничестве, заключенного в феврале 2006 г. между Иркутским филиалом РГУФК и Санкт-Петербургским НИИФК. Договор составлен в соответствии с исследовательским протоколом  международной научной программы сотрудничества "Здоровье и поведение детей школьного возраста", проводимой под эгидой Все​мирной Организации Здравоохранения.

- Обследовано 137 легкоатлетов с использованием методики программно-аппаратного комплекса «Омега-С», в том числе осуществлялась велоэргометрия (тесты на МАМ и PWC170), определение лактата крови экспресс методом в лабораторных и полевых условиях, измерения по 65 антропометрическим и функциональным показателям. По итогам обследования спортсменам были сделаны рекомендации по проведению тренировочного процесса.

- По аналогичной программе было обследовано 65 пловцов и 43 футболиста.

- 111 дошкольников, посещающих МДОУ г. Иркутска были обследованы с целью выявления физического развития дошкольников по 12 параметрам.

- 1335 школьников было обследовано по 12 показателям физического развития и физической подготовленности.

- 156 студентов ИГУ, 12 студентов РГУФКСиТ, и 16 участников танцевального клуба были обследованы с целью изучения вариабельности основных характеристик каждого узора пальцев в соответствии с морфофункциональным статусом студентов. Результаты данного исследования были представлены на VI-й научно-практической конференции студентов и молодых ученых «Актуальные проблемы физического воспитания и физкультурного образования в Восточной Сибири». Результаты исследования опубликованы в сборнике материалов конференции.

 По результатам работы научно-исследовательской лаборатории  в рамках направления НИР филиала были разработаны стандарты физического развития школьников 7-17 лет г. Иркутска, которые были утверждены Министерством здравоохранения Иркутской области.
С октября 2010 г. 

Тема основного научного направления деятельности лаборатории: «Биосоциопсихолого-педагогические проблемы формирования личности средствами физической культуры и спорта»

В рамках основной тематики определены следующие направления исследовательской деятельности лаборатории, среди которых:

- Индивидуальные биологические характеристики, предопределяющие наилучшие результаты в определенном виде спорта (кафедра ЕН с циклом медико-биологических дисциплин)

- Исследование (мониторинг) уровня физического развития и физической подготовленности населения Иркутска и Иркутской области (кафедра СИ)

- Самообразование студентов в процессе учебной деятельности как фактор повышения эффективности профессиональной подготовки кадров в физкультурном образовании (кафедра ЦВСиТ)

- Психолого-педагогические проблемы профессионально-личностного становления будущего специалиста в области ФКиС (кафедра ТиМ ФКиС)

За отчетный период в рамках деятельности лаборатории были организованы и проведены следующие обследования:

Анкетирование, направленное на выявление навыков самостоятельной работы студентов (СРС) (октябрь-ноябрь 2010г.). В анкетировании приняли участие 94 человека (1 курс – 25 человек, 2 курс – 20 человек, 3 курс – 21 человек, 4 курс – 13 человек, 5 курс – 15 человек). 

Сотрудники лаборатории продолжили исследование функциональных резервов студентов при помощи оборудования "Омега-С". За 2010 год (ноябрь-декабрь) приняли участие 52 человека, среди них танцоры (школьники), студенты 1,5 курсов.

      За отчетный период сотрудниками лаборатории было проведено психологическое тестирование, в котором приняли участие 18 студентов В исследовании приняли участие 18 студентов 1 курса. 1 курса. 
Всего: За период с октября по декабрь  2010 г. в рамках научной темы  лаборатории обследовано 164 человека. 
 В соответствии с перспективным планом развития продолжается работа по оснащению лаборатории современным оборудованием. За отчетный период приобретены: анализатор лактат, велоэргометр «Tuntry E-40», динамометр, спирометр, тонометры, пульсометры «Polar», программно-аппаратный комплекс «Омега-С», компьютеры, ноутбук ASUS X50YL.

Анализируя деятельность научно-исследовательской лаборатории филиала, следует отметить, что в исследованиях, проводимых лабораторией, применяется современное оборудование, передовые методы диагностирования функционального состояния спортсменов и школьников.

Тем не менее, применяемое оборудование все-таки недостаточно покрывает потребности лаборатории в проведении исследований с целью получения объективной информации о состоянии спортсмена и управления тренировочным процессом. Необходимо проводить дальнейшую работу по оснащению лаборатории новейшими современными методами исследования.

Кроме того, проведенные за отчетный период исследования не охватывают всей проблематики заявленных направлений НИР лаборатории.

Поэтому возрастает необходимость разработки, организации и проведения соответствующих исследований, подбора адекватных методов диагностики и психодиагностики. 

Еще одним важным направлением деятельности лаборатории, требующим активного решения, является участие в конкурсах, грантах, проектах, а также более активная организация хоздоговорной деятельности.
Заведующая НИ лаборатории                                                  Киселева И.Н.
