Филиал Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный университет физической культуры, спорта, молодежи и туризма (ГЦОЛИФК)» в г. Иркутске
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ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЙ
XII Областной научно-практической конференции студентов, 
магистрантов, аспирантов и молодых ученых 

«Актуальные  проблемы развития 
физической культуры и спорта в Восточной Сибири»

19 апреля 2019 г.
09:00 – 10:00 – Регистрация участников конференции (адрес: ул. Байкальская, 267, фойе, 1-й этаж)
10:00 – 11:30 – Пленарное заседание (адрес: ул. Байкальская, 267, ауд. 308)
11:30 – 12:00 – Перерыв
12.00 – 13.00 – Презентация различных направлений аэробики, обучение по которым осуществляется в рамках реализуемой образовательной программы высшего образования по направлению 49.03.01 – Физическая культура, профилю «Спортивная подготовка в избранном виде спорта». Презентацию проводят студенты Иркутского филиала РГУФКСМиТ – победители конкурса «Лучший по профессии 2018 года» (ул. Байкальская, 267 Б, ФОК).

13.30 – 15.00 – Работа секций (адрес: ул. Байкальская, 267):

Направление 1. Актуальные проблемы совершенствования физического воспитания детей, студенческой молодежи и взрослого населения. Физическая культура и спорт как средство формирования здорового образа жизни и профилактики социально-негативных явлений среди учащейся молодежи (ауд. 39). 
Направление 2. Современные тенденции теории и методики спортивной подготовки спортсменов разной квалификации. Актуальные проблемы спортивного отбора и физкультурно-спортивной ориентации (ауд. 308). 

Направление 3. Медико-биологические аспекты развития физической культуры и спорта. Адаптивная физическая культура как фактор социальной интеграции лиц с ограниченными возможностями здоровья (ауд. 14 Б). 
Направление 4. Психолого-педагогические аспекты развития физической культуры и спорта. Экономические и социокультурные аспекты развития физической культуры и спорта (ауд. 107). 
15.00 – 15.30 – Круглые столы по итогам работы секций
15:30 – Заключительное пленарное заседание (адрес: ул. Байкальская, 267, ауд. 308). 
